

第十届中国苏州电子信息博览会今日在苏州国际博览中心开幕，除了专业科技论坛及厂商互动以外，“数字生活展”成为本届电博会的一大亮点，各种高科技前沿产品在国内首次亮相，来自台湾的高端数码精品也将带给市民新奇体验。

电博会今天开幕
多款高科技产品亮相

眼睛一瞪 小球飞起来



快报记者体验“脑波光球” 蒋文龙 摄

“脑波光球”全球首发

“意念操控”不再是科幻电影里的场景，在昨天的电博会上，快报记者现场体验了这款全球首发的脑波光球。“它是一个LED脑控灯，由戴在头上的设备来读取脑电波。”工作人员介绍，“你知道你现在是焦虑还是放松——焦虑时这个LED冷光灯就偏红，放松时这个灯就偏蓝，通过颜色变化来引导你放松。”记者发现，当说话或思考时，灯光就变成了橘红色，当闭眼冥想时，灯光就变成了蓝紫色。

另一款同样用“意念”操控的游戏也通过本届电博会在国内首发，通过脑电波控制气垫上小球悬浮的高度，当注意力集中时，小球就会飞高一些，当注意力涣散时，小球就飞低一些。通过旋钮还可以控制小球运动的方向，配合“意念”，就可以操控小球越过各种障碍。记者在试玩时发现，说着简单，可真要操控让小球“起飞”并非易事。“国外有人玩的时候常说，注意力集中，眼睛一瞪，小球就飞起来了。”工作人员笑言。

台湾3C产品登陆电博会

除了各种高科技理念产品，本届电博会中还开辟了“3C精品主题馆”，数百件台湾设计制造的数码产品将首次登陆苏州电博会，让市民亲身感受科技前沿产品。展会相关负责人张笠介绍，今年6月份，台湾刚刚发布了一系列新款精品数码产品，“到现在刚好由创意转为量产，苏州市民将在本届电博会上看到更为成熟的新产品。”

据了解，这次的台湾3C精

品将展出包括导航仪、电脑外围配备、电脑多媒体配件、消费性电子、手机与iPhone周边、多媒体影音等数百种产品。其中包括许多设计精良的产品，例如获得日内瓦发明展金牌奖的开放式耳机、专业玩家等级的配备及风扇、具设计感的U盘及数码周边、顶级的环绕音效抗噪耳机以及3D环绕喇叭、i-Phone周边、手持式显微镜、可随时随地唱歌的卡啦OK等琳琅满目的产品。

王怡径然



市民现场体验，用“意念”操控小球 蒋文龙 摄

■相关新闻

地理课用上“数字星球”

只要输入数据，球形投影仪就能模拟任何一种气象活动，立达中学地理教室的“新式武器”让参观者惊叹不已。昨天，记者从苏州市中小学实验室建设年专项工程表彰大会获悉，苏州市中小学共新建、改造、整修理科实验室746间，张家港市教育局、立达中学等42家单位获得了表彰。

小熊猫、野猪、猴子……立达中学的生物实验室里很是热闹，各种动植物的标本让人看花了眼。教生物的袁老师称，学生最迷与标本“零距离接触”，看一眼比她上一节课还管用。地理教室也毫不逊色，一台“数字星球系统”价值近20万元，装有鱼眼镜头组，能模拟任何一种气象活动。教地理的包老师称，学生最怕看地图，但用“数字星球”展示，就能一目了然。“会说话的世界立体地形模型、抬头就能看到的星象仪，这些都是我们的宝贝。”包老师说，学生一周能轮上一次来地理教室上课，用先进的教学设备，配上传统地图，效果非常好。

据了解，自2010年下半年

以来，苏州市共投入中小学实验室建设经费近1.9亿元，其中仪器配备超过6610万元，58.3%的学校理科实验室装备达省中小学教育技术装备Ⅰ类标准。另一方面，今年下半年将开展“苏州市中小学艺体、文科实验室建设年”专项活动。 孙佳桦 文/摄



球形投影仪能立体展示气象活动

出租车行业倡议优质服务

1500名星级司机可获公益加油卡

昨天上午，苏州市出租车行业举行了“规范服务、礼貌待客、传递爱心、文明诚信”倡议签名活动，“天堂爱心鸟”“彩虹天使女子班组”“中林五心服务班组”和“苏州爱心车队”的30名出租车司机代表到场签名。此活动拉开了“为城市喝彩，为苏州加油”美好苏州金秋邻里公益行动序幕，1500名星级出租车司机将可分批领取每人50元的加油卡。

“我开车十几年了，经常会被扶一些老弱病残的人，希望倡议签名活动能号召更多的司机同行传递爱心，文明行车。”苏州

爱心车队行感苏城服务标兵车银牌司机张静秋称，在热心帮忙的同时要有自我保护意识，尽可能地找到旁证，包括找到目击证人或使用手机拍摄等。

在活动现场，30辆出租车整齐列队，其中红色标兵车8辆，其他新顶灯车辆22辆。苏州交运出租公司“彩虹天使”朱翠娥作为司机代表，向全市9000多名出租车司机发出倡议，承诺提供诚信服务，提升优质服务，提高服务质量，做到不拒载、不绕道、不开带病车、不开疲劳车。作为城市服务窗口，出租车司机还要开好

服务老年乘客的照顾车、特殊乘客的爱心车、外地乘客的导向车和行李乘客的方便车，为乘客提供便捷服务，同时坚决杜绝闯红灯、开车打手机等不文明驾车行为。

据客管处出租科韩科长介绍，苏州市在今年9月份新增了400辆新出租车，目前共有出租车4003辆。为鼓励出租车司机规范服务、文明诚信，从昨天起半个月内，每天将有100名星级出租车司机获得50元/人的金秋邻里公益加油卡，累计公益金达7.5万元。

李晓惠



出租车司机在倡议书上签名 李晓惠 摄

■天气

今日天气转阴 空气湿度较小

昨天，太阳起了个大早，从早上6点左右就开始工作，温度一路爬升，在下午3点时达到全天的最高温度22.1℃。虽然气温不高，但强烈的日照仿佛又回到了夏日，让人不禁觉得口干舌燥，喉咙“冒烟”。

苏州气象局发布预告，预计未来三到七天，除24—25日有一次降水过程外，其余时间基本无雨，以多云天气为主。24—25日冷空气南下，温度有所下降。

今天多云转阴，东到东北风3~4级，早晨最低气温：14~15℃，最高气温：21~22℃；明天阴转多云。

今天的穿衣指数为4级：天气早晚较凉，白天有所回暖，适宜穿马夹衬衫、夹克衫、西装等薄外套。晾晒指数2级：天空云系较多，基本无雨，风力柔和，室外比较适宜晾晒衣物。登山气象指数2级：天空云系增多，气温适中，比较适宜进行登山活动，空气湿度较小，活动时备好饮用水，注意补水。

李铮

今日周边城市天气

昆山：阴，东风3~4级，23℃~16℃

吴江：阴，东风3~4级，23℃~17℃

太仓：阴，东风3~4级，23℃~15℃

常熟：阴，东风3~4级，23℃~17℃

张家港：阴，东风3~4级，23℃~16℃

上海：阴转小雨，东北风3~4级，23℃~18℃

■资讯

李公堤三期 主打文化牌

继李公堤一期、二期盛放迎客后，李公堤三期也迎来了新的发展机遇。巴塞当代美术馆、姚建萍刺绣馆、基金博物馆，这些有着浓厚文化底蕴的展览馆落户李公堤三期，将李公堤三期打造为一个以鲜艳的欧式大体量建筑为特色的商、旅、文结合的欧陆文化特色街区。

据悉，李公堤三期由金鸡湖南部伸入湖中的两个小岛和南岸湖滨区域组成，总建筑面积20.5万平方米，总投资8.34亿，目前已完成招商的11家商户中8家已经开业。

苏州市旅游局局长沈文娟介绍，今年以来，苏州市共有在建旅游项目190个，投资额204亿元，为历年之最。

李铮

3万张美食卡 让游客低价品蟹

秋季蟹肥膏黄，螃蟹成了苏州人餐桌上的一道美食，据了解，今年苏州工业园区唯亭镇预计大闸蟹出产的总数量在500万只左右，周边地区到唯亭旅游品蟹的游客将达40多万人次，预计大闸蟹批发零售总额达1亿多元，拉动相关配套产业10亿多元。

为了方便更多消费者品尝到鲜美大闸蟹，近日，唯亭阳澄湖旅游发展有限公司发放了3万余张唯亭旅游美食优惠卡，同时为每张卡片配上了《唯亭旅游自驾游指南》。优惠卡，囊括了吃、住、玩等一条龙服务，持卡消费者能以8~9折的优惠品尝最正宗的阳澄湖大闸蟹，还能以最低折扣畅游重元寺、浦田农庄、赛德高尔夫俱乐部等6处热门休闲游景点。

王怡径然